

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源，推动经济社会绿色低碳转型，已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上，以更大力度推动我国新能源高质量发展，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到，我国能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战，出路就是大力发展新能源。

习近平强调，我国风电、光伏等资源富集，发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累，我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先，建成了世界上最大的清洁电力供应体系，新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力，

新能源发展已经具备了良好基础，我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。习近平指出，要统筹好新能源发展和国家能源安全，坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹协调，注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系，推动新能源高质量发展。



山东莱西：抢抓农时春播忙
2月29日，莱西市店埠镇左官屯村村民在播种马铃薯。

竞争不过就打压？针对中国进口汽车 拜登又宣布将采取“前所未有行动”

【环球网报道】据路透社报道，当地时间2月29日，美国总统拜登宣布，中国汽车可能会充斥美国市场，“给我们的国家安全带来风险”。他还宣布，美国政府将“采取前所未有的行动”加以应对。

拜登在声明中称，美国汽车制造商和汽车工人是世界上最好的。标志性的美国三大汽车公司和美国汽车工人在质量和创新方面有着世界领先地位。一个充满活力的汽车行业对美国经济至关重要。

随后，拜登话锋一转，称“中国决心主导未来的汽车市场，包括使用不公平的做法”。他宣称，“中国的政策可能使其汽车充斥我们的市场，给我们的国家安全带来风险。我不会让这种情况在我的任期中发生。”

长期以来，美国政府屡次以所谓“构成国家安全风险”为由打压中国企业。中国国家全部2023年9月20日发布了《起底美国情报机关网攻窃密的主要卑劣手段》，揭露美国对中国进行网络窃密情况，并指出美国政府自2009年起便开始入侵华为总部服务器且持续开展监控。

拜登最后宣布，美国政府将“采取前所未有的行动”，确保“来自中国等令人担忧的国家的进口汽车不会破坏我们的国家安全”。他声称，“我已指示商务部长对采用来自令人担忧国家技术的联网汽车进行调查，并采取行动应对风险。”

对此，中国外交部发言人汪文斌表示，我们谴责美国政府不负责任的行为。有关报告揭露了美国政府自2009年起便开始对华进行网络窃密。长期以来，美国口口声声以“国家安全”为由，打压包括华为在内的中国高科技企业。但相关报告表明，即使以“偷窃”的方式，美国政府依然没有找到所谓的“证据”。

台媒：台退役中将称大陆军机 距淡水仅23海里，“非常近”

【环球网报道】据台湾中时新闻网2月29日报道，台防务部门2月28日上午6时至29日上午6时，共发现19架次解放军军机在台湾周边活动，其中9架次越过所谓“海峡中线”的军机距基隆约43海里。对此，台军前空军副司令、退役中将张延廷29日称，因为淡水还在更前沿，若解放军军机距离基隆只有43海里，那距离淡水只有23海里，“飞机1分钟就到达‘台湾领空’了，所以非常近”。

以解放军军机距离淡水只有23海里，“领空”是12海里，23海里减掉12海里，就只有11海里，“战机1分钟就到达‘台湾领空’了，所以非常近”。

报道称，台防务部门2月29日的资料显示，2月28日上午6时至29日上午6时，有12架次解放军军机越过所谓的“海峡中线”进入台湾北部、西南及东部空域，其中9架次越过“海峡中线”的军机距基隆约43海里。

近日有美国媒体炒作称，中国大陆近年来加大对台湾军事压力，几乎每天都在台岛周围部署舰机，中国军机经常逾越“台湾中线”。对此，国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人张晓刚2月29日表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，根本不存在所谓的“海峡中线”。

中国政协十四届常委会 第五次会议开幕 王沪宁出席

新华社北京3月1日电 政协第十四届全国委员会常务委员会第五次会议3月1日上午在北京开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席开幕会。



3月1日，政协第十四届全国委员会常务委员会第五次会议在北京开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席开幕会。

会议审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第二次会议的决定；听取了全国政协主席会议关于全国政协十四届一次会议以来工作情况报告，关于政协全国委员会常务委员会工作报告(草案)、关于政协十四届一次会议以来提案工作情况的报告(草案)起草情况的说明和有关事项的说明；听取了政协第

十四届全国委员会经济委员会、农业和农村委员会、人口和资源环境委员会、教科卫体委员会、社会和法制委员会、民族和宗教委员会、港澳台侨委员会、外事委员会、文化文史和学习委员会2023年工作情况报告的汇报等。

“一国两制”新实践！ 横琴正式封关运行

新华社广州3月1日电 作为中国实施高水平制度型开放的重大探索，横琴粤澳深度合作区3月1日零时正式实施封关运行，这标志着构建与澳门一体化高水平开放新体系迈出关键一步，有助于丰富“一国两制”实践探索，更好推动澳门融入国家发展大局。

其中横琴与澳门特别行政区之间设为“一线”；横琴与中华人民共和国关境内其他地区之间设为“二线”，合作区实施货物“一线”放开、“二线”管住的税收政策，人员进出高度便利的分线管理政策。

经“一线”进入合作区，以自用、合理数量为限且符合有关规定予以免税，“二线”进入内地参照自澳门进入内地的进境物品适用的有关规定监管、征税。

促进澳门经济适度多元发展是建设横琴合作区的初心。2009年，中共中央、国务院决定开发横琴，总面积约106平方公里的海岛开启蝶变。经过15年发展，横琴已经从一座边陲海岛变成开发热岛。

中国增发国债加强水利建设 支持力度为近年来最大

中新社北京3月1日电 关于去年增发国债对水利领域的支持情况，中国国家发展改革委副秘书长袁达1日在回答中新社记者提问时表示，本次增发国债将水利领域的防灾减灾救灾能力建设作为重中之重，支持力度是近年来最大的。

元(人民币，下同)，作为特别国债管理。增发国债主要用于支持以京津冀为重点的华北地区等灾后恢复重建和提升防灾减灾能力，以海河、松花江流域等北方地区为重点的骨干防洪治理工程八个方向。前述增发国债项目已全部下达完毕。

袁达表示，2023年，中国水利建设投资增长了10%，达到1.2万亿元，创历史新高，这些都对提升防御洪涝灾害能力发挥了重要作用。本次增发国债紧紧围绕灾后恢复重建和防灾减灾能力提升，将水利领域的防灾减灾救灾能力建设作为重中之重，支持力度是近年来最大的。

袁达表示，下一步，国家发展改革委将会同有关部门，持续加大对地方的指导支持力度，督促地方高质量推动项目实施，切实管好用好国债资金，提升防洪治理能力，确保江河安澜。